

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP

A DEBRECENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

Éves: félre 8 kor., negyedévre 8 kor. — fill.
Hónapos: félre 9 kor., negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Varga Lajos. Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Dolgozik a liga.

Nagy csinadrattával alakult meg Budapesten egy „Liga“ az általános választói jognak kivívásáért. Ez a megalkulás azután történt, amikor Kristó beügyi ügynök már összecsokolózott a Jakabokányi Isten és haza tagadókkal. Ez az összecsokolózás volt az az égi harmat, mely a „Ligá“-nak nevezett bolondgombát a világra hozta. Kiderült aztán az ég, és ezt a bolondgombát azok igyekeztek összetaposni, akiknek országosan tisztelt nevét a Ligával összeköttetésbe hozták. Sokan tiltakoztak amiatt, hogy nevükkel viszáztak s az egész vállalkozást szédelgésnek bélyegezték. És az ország közvéleménye is abban esucesorodik ki, hogy a „Liga“ a hazafiaknak, a parlamenti ellenzéknek gáncot akar vetni s hogy a kormány garázdálkodásáról a közfigyelmet erőszakkal más utra akarja elterelni.

Általános volt s ma is az az általános meggyőződés, hogy a Liga a lezavazott, a parlamenti vád alatt levő, a társadalmilag megvetett, nyilvánosan szemérmetlen szemétnépnek nevezett kormánynak egy fondorkodó igaz fogása akar lenni.

Ezért a Liga befagyott, pedig még nyíltak a völgyben a kerti virágok, még zöldelt a nyárfa az ablak előtt.

Debrecenben is megütötte a nagy dobos Jánosi Zoltán, nyílt felhívást intézett egy újságnak hasábján a fellángolásra leginkább kapható ifjúsághoz, a collegiumi ifjúsághoz. Száz számra hurcolták be a collegium falai közé ezt a felhívást és az ifjúság — óh ez az ifjúság — kikergette a szent falak közül a kisértőt, kikergette Jánosi Zoltán felhívásával együtt. És ez az ifjúság elítélte a ligát elítélte, nemcsak elítélte, de ítéletével meg is követte Jánosi Zoltánt, nem törődött azszal sem, hogy az ítéletnek súlyos kövei eltalálják Dr. Ferency Gyulát, a collegium igazgatóját is.

Azért mondjuk, hogy megkövezték, mert Jánosi Zoltán azt írta felhívásában, hogy ha az ifjúságnak nem tesszenek a Liga törekvései: hát akkor kövezzék meg őtet, a nép igaz barátját és kövezzék meg Ferency Gyulát is, mert ő is tagja a ligának.

Az ifjúság csakugyan kijelentette hogy neki előbbre való az alkotmányválságnak megoldása, mint a Ligának

sötét utakon bujkáló, homályos célzatu törekvései. És nem csatlakozott a Ligához, hanem tántoríthatlan ragaszkodását és nagyrabecstülését nyilvánította a coalició iránt.

Bármily keserű volt is ez az ifjúsági határozat, le kellett nyelni. És csak az ifjúság műveltségének, lekedésében is férfias higgadtságának és rendszeretetének tulajdonítható, hogy Jánosi és Ferency urak csak így következtettek meg.

Azóta már két hónap elmúlt. A liga és debreceni kürtösei hiába erőlködtek, az alkotmányvédő coalitio ellenére és a liga javára nem tudtak híveket toborzani.

Időközben országgyűlési képviselőink is megtartották beszámolóikat még pedig oly eseményekkel kapcsolatban a melyek teljese szokatlanok voltak és nem kis feltűnést keltettek.

A liga debreceni vezetői rákúldták a szocialistákat a függetlenségi pártra, és a képviselőkre, követelvén, hogy a beszámoló alkalmával nyíltan felszólíthatták a képviselőket arra, hogy a választói jog kérdésében nyilatkozzanak, természetesen a liga szája izének megfelelően.

A nyílt felhívás tényleg megtörtént és országgyűlési képviselőink egyhangulag kijelentették, hogy az általános egyenlő, községenkénti, titkos választói jognak nemcsak hívei hanem — és ezt a gyöngébbek kedvéért tartották szükségesnek kijelenteni, hogy az országos függetlenségi és 48-as párt már évtizedekkel előbb azt fel is vette programjába és elodázhatatlan kötelességének tekinti annak azonnal leendő megvalósítását, a mint az alkotmányválságnak vége szakad és mint többségben levő parlamenti párt a kormányzást átveheti.

De az országos függetlenségi és 48-as párt álláspontjához képest kijelentették, hogy az általános egyenlő, községenkénti titkos választói jog csak a magyarul irni olvasni tudásnak feltételéhez köttetik.

A liga jelen volt vezérei és közemberei ezeket az illetékes kijelentéseket helyesléssel tudomásul vették. Kiküldött szónokaik. Török János és Fülöp Lászlónak ott elhangzott nyilatkozatait ezt bizonyítják.

Most már azt kellene és lehetni hinni, hogy a ligának kedvtelése Deb-

recenben teljes kielégítést talált s hogy itt nincsen és nem lesz kapható egyetlen teremtett lélek, a ki a „szemétnép“ kormány fondorkodásainak felülve, az alkotmány védelmet gyengítse.

Ez alkotmány védelem pedig erős céltudatos munkával elszánt törekvéssel szakadatlanul folyik.

Debrecen város törvényhatósági közgyűlésének e hó 7-ikén egyhangulag és óriási lelkesedéssel meghozott határozatai ezt fényesen bizonyítják.

Pedig hát már mégis jelent a láthatáron a fenyegető veszedelem a darabant főispán jelöltnek dr. Jászy Viktornak személyében. Hiába, ha Debrecen közönségét érintetlenül hagyta a ligának gyenge hullámverése, egy Jászy Viktortól csak nem száll inába a hátorsága!

A gyász főispán jelölt kinevezése — egyelőre hát — elmaradt. Még nem nőtt meg eléggé — mondják — a kormány szemében, hogy az alkotmányhóhéri munkát nyugodtan reá bízassák. Mutassa be hát előbb ez a gyász főispán-jelölt érettségi bizonyítványát.

Hiszen ha csak ez kell! Szólt magában s szavát elhatározás, ezt pedig tett követi.

Népgyűlést kell tartani! Dörögni a coalitio ellen és dörögni a kormány mellett. Meg lesz hát a népgyűlés és bizonyára egyhangulag megszavazzák az általános egyenlő, községenkénti titkos választói jogot.

Dr. Jászi így akar felelni Debrecen város törvényhatósági bizottsági közgyűlésének e hó 7-én egyhangu lelkesedéssel hozott határozataira. És ebben az alakban a népgyűlés és a népgyűlési határozat nem lesz más: mint a legvastagabb elítélése a törvényhatósági határozatoknak és egyben a legvastagabb bizalomnyilvánítás a kormány javára!

Mert hogy ez a népgyűlés tökéletesen az ügynök kormány nyomorult fondorkodásainak malmára akarja hajtani a vizet, ezt kétségtelennek tartjuk azért, mert a hozandó határozat elene lesz szegezve a coalitio, illetőleg a függetlenségi és 48-as párt azon álláspontjának, melyet képviselőink a beszámoló alkalmával kifejtettek és a melyet a szocialisták szónok megbízottai ugyanott és ugyanakkor helyeslőleg tudomásul is vettek.

Már megnyílt

a Gerő férfi- és fiu ruha áruháza Debrecen, Piac-utca 51. sz.
(Az újonnan épült Fischer palotában Szt-Anna-utcával szemben..)

Erre nézve megvannak tárgyilagos bizonyítékaink.

Őn dr. Jászy Viktor ur ugyanis e hó 9-én felkeresett bennünket szerkesztőségünkben s felkérte lapunknak fő és felelős szerkesztőjét arra, hogy a népgyűlés tartására vonatkozó felhívást ők is írják alá és a népgyűlésen vegyenek tényleges részt, mint ama párt hivatalos lapjának vezérei, mely párt zászlajaira írta az általános stb. választói jogot.

Szerkesztőink levélben tudtára adták Dr. Jászy Viktornak, hogy készséggel teljesítik ebbeli kérelmét feltéve.

hogy a hozandó határozati javaslat az általános egyenlő községenkénti titkos választói jogot a magyarul írni olvasni tudáshoz köti,

hogy ennek a jognak kivívásáért folytatott mozgalom ne befolyásolja a jelen súlyos alkotmányválságot és

hogy a követelt választói jognak megvalósítása a jelen súlyos alkotmány válságnak alkotmányos megoldása után — de lehetőleg azonnal — következze be és megkérték szerkesztőink dr. Jászy Viktor urat arra hogy e feltételeknek megtartása felől adjon megayugtató nyilatkozatot.

Dr. Jászy Viktornak e megnyugtató nyilatkozata elmaradt, ellenben a népgyűlés tartása iránti felhívás szerkesztőink névaláírása nélkül megjelent.

Ime ezek azok a tárgyilagos bizonyítékaink arra nézve, hogy a népgyűlés ellene szegül határozatával a koalíciónak, hogy a népgyűlés dr. Jászy Viktor és ligabeli társainak felülne, a kormány jászlához hagyja magát köti.

Dr. Jászy Viktor és ligabeli companistáinak nem kell a magyarul írni olvasni tudásnak feltétele. Ők megengedhetőnek tartják, hogy a tótok, a ruthének a svábok, a szászok, a szerbek egyetlen magyar szó tudása nélkül ép úgy választhassanak képviselőt, mint az ezer év óta abban fentartó magyar. Ők nem törődnek azzal, hogy így a nemzetiségük levetkőztették az államnak magyar jellegét, ők nem gondolnak ennek végzettszerű következményeivel.

Mert Jászy Viktor főispán akar lenni, és mert Jánosinak, Ferency Gyulának és a ligabeli kompanistáknak, még dr. Wolaffka Nándornak (Jánosi Zoltán szerint Makaria mézzel megkent száju püspökének) Jászy Viktor kell főispánnak.

Oh bizony sok réta löpönyeg a liga! Mennyi ellentétet eltakar. És a kik ráncai közé bujtak, észre sem veszik, hogy hogyan kerülnek egymás mellé. Például, Jánosi Zoltán és Wolaffka Nándor.

És aztán ez a népgyűlés nem törődik azzal sem, hogy minden becsületes hazafinak most első és szent kötelessége a Bácsból megtámadott, a „hét gonosz“ által lábbal tipott, s házákat a magyar állam jellegével ezen éven át fenntartott, véren szerzett, vérrel megtartott ősi alkotmánynak megvédelmezése. Nekik ez Hekuba! Jászynek főispánság kell, companistáinak pedig Jászy főispánsága.

Ott találjuk az aláírók között néhány eddig függetlenséginek ismert debreceni ember nevét. Ezek bizonyára

függetlenségi elveik fentartásával biggyesztették oda nevüket. Például: dr. Révi Nándor, dr. Ujlaky Hugó! Minő varázserejű nevek! Ezek bizonyára nem tudják, hogy a liga kormányrendeletre a koalíciót és a függetlenségi pártot akarja széjjel ugrasztani! Marmost függetlenségi elveiknek a csodarabbi előtt való fentartásával ugyan, de a ligának soraiban küzdeni annyi, mint a függetlenségi pártot — elárulni.

Jánosi Zoltán és dr. Ferency Gyula urakról e tekintetben külön megemlékezni feleslegesnek is tartjuk, mert az ő ligabeli működésük már korábban köztudomásúvá lett.

Határozott és megingathatatlan tehát az a meggyőződésünk, hogy ez a népgyűlés felsőbb rendeletre, a kormány egyenes utasítására tartatik, hogy feleletet adjon egyrészt a városi közgyűlésnek e hó 7-iki határozataira és hogy másrészt kiállítsa dr. Jászy Viktor urnak a főispáni álláshoz szükséges éretlenségi bizonyítványt.

Nem alkotmány kell a magyarnak, hanem zavar, mérhetetlen, szennyesen hullámzó piszkos zűrzavar, hogy a kormánynak és Jászy Viktornak és a ligásoknak legyen miben halásznok a becsületes hazafiaknak, az országnak, az alkotmánynak kárára és veszélyére.

A becsütelenség uralma akar ez lenni a hazaszeretetek ősi erénye felett!

Emberek vigyázzunk! Itt vannak a betörők!

Kockajáték.

Látják, tudják és megértik-e a bécsi Burgban, a mi Oroszországban már sok hónap óta végbemegy? Azt kell hinnünk, hogy nem. Különböztetetlen volna, hogy éppen most vélik az időt alkalmoszerűnek, hogy ezt általunk négyszáz év óta gyűlölt és üldözött magyar nemzetet, melynek államhájiát teljesen kiépíteni a legistentelenebb eszközökkel mindaddig megakadályozták, most ezeréves alkotmányának, melyet ugyanis csak látszólagosnak gyurtak át, most annak utolsó roncsait lassan-lassan elkobozni s megsemmisíteni erőlködnek.

Jól tudják, hogy a föld legnagyobb és eddig leghatalmasabb volt zsarnoka, az orosz cár is nem jobb belátása, nem számtalan büntől furdalt lelkiismerete szavára adta meg agyongyötört 130 millió rabszolgájának az alkotmányt, hanem kényszerítették rá. Mert a rabszolgaságában teljesen elbutított nép is végre emberi voltának tudatára ébredett s kezd leszámolni az elnyomóival. S amilyen igaz, hogy Isten van a mindecség fölött, olyan igaz, hogy a Romanoffok uralmuk utolsó napjaikat élik, s a saját népük ellen senki sem fogja az ő trónjukat megmenthetni. Mert ha egy nép akar s kellő bátorsággal bír az ő elnyomóitól megszabadulni, hát akkor meg is szabadul, ha egy millió szuronyt és az ágyuk ezreit szegezi is a „legfőbb hadur“ ellene.

Hát mit gondolnak a Burgban: hogy Magyarország tán birkamódra, gyáván fogja eltűnni azt a nyomorult gaz randszert, melyet megsemmisítésére most a Fejérváry bandával ellene alkalmaztatnak? Nem fogja. Inkább pusztuljon el becsületben, férfiasan a reá váró utolsó küzdelemben, mintsem gyáván meghunyászkodva a magyar árulók és magyar demagógiával szövetségességek hatalomnak megadja magát s gyáva meghunyászkodással engedje magát az „összemonarchia“ rögeszméjében örjögő bécsi politikától Ausztriának alárendelt provinciává lealjasítani.

Majd meglátják és megtanulják, hogy a „hatalmas“ cár, aki most szintén a csó

csalékkal, a demagógiával él titkos szövetségben, aki ráuszította a cinkostársait az értelmiségre s ezerszámra gyilkoltatta le a legjobbakat, asszonyainkat és gyermekeinket, amely bandák már az utóbbi három hét alatt övérezer zsidót példátlanul kegyetlen módon lemészároltak, több mint száz ezret örökös nyomorékká sebesítettek, még ezzel az istentelen módszerrel sem fog boldogulni s a népe elfogja őt s trónját söpörni, mert így kívánja ezt az igazság, az Isten és minden becsületes ember az egész földkerekségen.

Hogy megvan-e Bácsban a szándék s még inkább az ördögi bátorság és lelkiismeretlenség Magyarországon is ily kísérletet megkockáztatni, azt nem tudjuk. Annyi bizonyos, hogy ha ezt megakarják tenni, van ehhez az országban elég „loyális“ gazember, aki kész lesz enhez is segédkezni nyújtani. Hogy kik ezek, talán a legújabb tapasztalatok szerint, nem szükséges rájuk mutatunk. De még ezzel se u fogunk élt érteni, ha ugyan a magyarságban van még annyi hazafiság, becsületérzés és féltés bátorság. Ha pedig — amitől Isten óvjon — csak szimatúznak bizonyul a mostani hazafui fölébredés, az Isten a mostani kitarítás: akkor nemzetünk megérdemli a sorsát, megérdemli, hogy alkotmányát, államiságát és szabadságát elveszítse.

A cár végre megadta az alkotmányt, az általános szavazási és gyülekezési jogot, megadta a sajtószabadságot, de már későn. Mikor már a forradalom véres hullámai az ajtaja küszöbéig hatoltak. Midőn már a saját hitvány életéért remegett, a melyekkel az alig megadott alkotmányt légbe akarja röpiteni s teszi ezt az „atyuska“ beleegyezése és eszközeivel. Azért nem is biznak benne. Mert jól tudják, hogy bizonyos uralkodók ígéreteire, és esküjére mitsem lehet adni, tudják, hogy csak akkor tesznek egyelőre engedményeket, csak akkor hallgatnak őket és családjukat verejtékével tápláló és nekik földi javakban dustálkodni javakat adó népek kívánságára, mikor már trónjuk és életük veszélyben forog.

Oh, volt nekünk szerencsétlen, hiszékeny magyaroknak négyszáz év óta az ilyen uralkodói ígéretet, engedmények és meg nem tartott eskükből elég keserves részünk s léthatjuk, hogy pártatlan dinasztikus hűségünk és esküvel szentesített alkotmányunk dacára most megint hogy állunk. Hogy értéktelen rongy a magyarok alkotmánya, hogy az osztrák császár és bennünket gyűlölő tanácsosai iatézkednek sorsunk fölött, hogy megszünt a törvény, a jog s a becsületes kormányzat ez országban s egyetlen kedvenc kormányzati eszményük, az abszolútizmus, már ismét egyenes bevonulóban van Magyarországon.

Ugyan miben bizakodnak, kikre számítanak? Hiszen a monarchia legtöbb népe ellenségünk. A csehok gyűlölik őket, a „hü“ osztrákok többsége a Hohenzollernekért rajong, az olaszok, kik még ma a monarchia kötelékében vannak, csak a legelső alkalmat veszik, hogy anyaországukkal egyesüljenek. A balkáni állapotok egyre válságosabbak, Törökország felosztásának régi terve a végrehajtás küszöbén áll. A monarchikus elv s önkényuralom eddigi leghatalmasabb oszlopa: a cári uralom okvetlenül megdől s így annak segítségére, mint 1849-ben, seha többé nem számíthatnak.

Miért akarják az egyetlen hozzájuk színtén hi és ragaszkodó magyar népet is maguktól végtépp elidegeníteni, a jó magyar néptől is magukat meggyűlöltetni. Miért akarják ezt is a kétségbeesésbe tenni s végre is egy újabb önvédelmi harcra belekényszeríteni?!

Nemcsak nemzetünk, de ép úgy a Habsburg dinasztia érdekében minden jó magyar hazafi lelkéből kívánja, okuljanak az oroszországi eseményekből, okuljanak a Romanoffok helyzetéből s ne várjanak, míg itt is majd késő lesz! . . .

Az alkotmányválság.

Van ismét néhány új főispán. Sárközy Aurél helyét a Komárom városi és megyei főispáni széken elfoglalta Kubinyi Géza. A harsány Kubinyi Géza, aki annak idején életét és vérét volt képes feláldozni a szabad-
elvű pártért, Tisza Istvánért s most mind a kettőnek hátat fordított. Gróf Csáky László — gróf Csáky Albin főrendiházi elnök fia — csak helyet cserélt. Eddig Ugocsa vármegye főispánja volt, most Szepes vármegyéé lett. Az ugocsa-i főispáni székre báró Perényi Pétert nevezték ki. Sárközy Aurél komáromi főispán távozása alkalmából „buzgó és sikeres szolgálatai elismerésül” a Szent István-rend kiskeresztjét nyerte a királytól. Ezekhez az ugynevezett jólétesült források még hozzáfűzik, hogy legközelebb gróf Haller József kiskükölli, gróf Berchtold Arthur nagyrádmegyei főispánokká neveztetnek ki. A Fejérváry kormány ha nehezen is, de mégis kap főispánokat. A Bach-korszak is talált annak idején magyarnak született embereket, akik elárulva a nemzeti ügyet, szolgálataiba állottak.

A kormány — úgy látszik — kezdi belátni már, hogy amint eddigelé a törvényhatóságok elleni „erélyes” eljárása nem vezetett sikerre, úgy pártalakítási kísérletével sem sikerre. A haladópart sehogyan sem akar szaporodni. A Fejérváryékhoz átpártolt lapok, az újonnan alapított újságok, az utca-szakra kiragasztott plakátok sippal-dobbal hiába osalják az embereket, csak nem akarják a haladópartkör fényes, de üres termébe bevonulni, ahol pedig minden földi jó: képviselőiség, sőt főispánság is helyeztetik nekik kilátásba. De azért az öreg báró Fejérváry generális még nem adja fel a reményt. Saját fiának, báró Fejérváry Imre főispánnak Baranyában már sikerült nagy kinnal egy vidéki haladópartot összetoborzani. Nagyvárad sem nyilatkozott teljesen a kormány ellen s ezt mind biztató jelnek veszik s olyan tünetnek, melylyel el lehet Bécében dicsekedni. A táborvezernagy miniszterelnök — úgy látszik — mégis az új választásokon akarja elvetni vállalkozása sikerének vagy bukásának kockáját. Erre vall az a nyilatkozata, melyet a haladópart tegnap esti összejövetelén tett arra a megjegyzésre, hogy az ellenzéken nem hiszik, hogy komoly dolog a választásokkal való fenyegetés.

— Bánom is én — mondá Fejérváry — hiszik e vagy nem. A fő, hogy érezzék. A választások sokkal közelebb vannak, semmint azt a koalíciós urak hiszik.

Tehát a mit gróf Tisza István megkezdett, azt báró Fejérváry Géza folytatja. Ki írja a képviselőházból a batvanhetes alap hitelt, hogy az új választásokon megcsinálja a függetlenségi és 48-as pártnak parlamenti abszolút többségét.

Kormánybiztosok.

Politikai körökben azt beszélnek, hogy a mikor a kormány cáfolja azt a hírt, mintha a megjék részére királyi biztosokat neveznének ki, ugyanakkor ama tervvel foglalkozik, hogy kormánybiztosokat nevezzen ki a maga akaratának az érvényesítésére. A kormánybiztos kinevezését várják már ma a pestmegyei közigazgatási bizottság ülésére. A mikor az ülést rem lehetett megtartani, mert nem volt, a ki elnököljön. A kormánybiztoság terve mellett bizonyít az is, hogy Sélley Sándor miniszteri tanácsos Kolozsvárra készül utazni, hogy ott jelen legyen gróf Teleki Lászlónak a városi közgyűlésen való november 12-ikére kitűzött beiktatásánál.

Fejérváry, Lányi és Kristóffy Bécsben.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök, báró Fejérváry Imre, Baranya vármegye főispánja, Kristóffy József belügyminiszter, Lányi Bertalan igazságügyminiszter, valamint báró Skerlec Iván min. titkár társaságában tegnap délután a 3 óra 15 percek induló bécsi gyorsvonattal a nyugati pályaudvarról Bécsbe utazott. Báró Fejérváry Géza miniszterelnököt, valamint Lányi és Kristóffy minisztereket — mint értesültünk — az eddigi megállapodások szerint a király holnap délelőtti folyamán fogja fogadni külön kihallgatásban. A miniszterelnök elutazását a spanyol királynak Bécsben való időzésével is kapcsolatba hozzák, mégis Fejérváryt a király külön kihallgatáson is fogadja, aki jelentést fog tenni a felségének a politikai helyzetről.

A társadalmi bojkott.

Kezd már szimptomatikussá válni közéletünkben a társadalmi bojkott. Ma még csak embriójában van s egyes esetei inkább öletszerű véletlenség-számba mennek: de számos jel arra mutat, hogy ha ez a végteleenül antipatikus kormány még sokáig itt marad, rendszerre növekedik a mozgalom. Egy kevés tagból álló társaság ellen, melyet eltávolítani, távol tartani semmiféle eszközzel ne lehet, mert a hatalom az ő kezében van, cselekedni csak politikai uton lehet, de viszont perverz ténykedésüket összetett kézzel szemlélni a magyar természetnek szinte lehetetlen. A fojtott gyűlölet előbb-utóbb ki fog törni, csak még formájára nem talált.

Regisztráltuk az az incidenst, mely Lányi Bertalannal történt. A miniszternek, mikor az ég. ev. egyetemes gyűlésre akart menni, egy igen előkelő urakból álló társaság hátat fordított, mire ő jobbrak látta gyorsan eltávolítani. A félhivatalos szócsövek, köztük a Pester Lloyd is, ma tele vannak cáfolattal.

SZINHÁZ.

MŰSOR.

Szombat, nov. 11.: „Baba” operette. (A)
Vasárnap, nov. 12. d. u.: „Cigánybáró” operette. Este: „János vitéz” operette. Takács Gabi felléptével. Bérletszűnet.
Hétfő, nov. 13.: „Lisistrata” operette. (C)
Kedd, nov. 14.: „Csókipirulák” bohózat. Ujdonság. (A)
Szerda, nov. 15.: „Csókipirulák” bohózat. Ujdonság. (B)
Csütörtök, nov. 16.: „Csepürágók” operette. Ujdonság. (C)
Péntek, nov. 17.: „Csepürágók” operette. Ujdonság. (A)
Szombat, nov. 18.: „Csepürágók” operette. (B)

Bérlet 38. szám. (B)

Szombat, november hó 11-én:

BABA.

Nagy operette.

SZEMÉLYEK:

Lancelot — — — — Békefi Lajos.
Hilarius mester — — — — Polgár Sándor.
Loremois gróf — — — — Szabó Gyula.
La Chatellariel — — — — Sarkady Vilmos.
Maximin atya, testvér — — — — Arkossy Vilmos.
Balthazar testvér — — — — Deési Alfréd.
Bazilique testvér — — — — Zajongi Elemér.

Hun utódok. Vörös színlap és előre reklámozott malacságok híján, csak félig telt nézőtér előtt került színre a király drámák ciklusának első darabja, a „Hun utódok”. Váradi Antal eme egyszerű verses szonon oru játéka pedig megérdemelte volna a közönség nagyobb érdeklődését. A darabot magát nem akarjuk méltatni, mivel ismeri azt a közönség legnagyobb része. Az előadás általában jó volt, de néhány kifogásunk mégis akad. Markovits Margit Polydoza bizánci herceg kisasszonyt játszotta igen gyengén; a kisasszony az egész szerepet vagy eldarált a oly módon, hogy a közönségben azt a hitet keltezte, hogy őnmaga sem hiszi ezt, amit mond, vagy pedig végigsírta jelenéseit, akár kellett sírnia, akár nem. Kénytelenek vagyunk még néhány keserű igazságot mondani neki, hisz egy intelligens színésznőnek csak javára válik, ha hibáira figyelmeztetjük és ezt meg is szivleli. Nem irtuk meg első nagyobb szereplésekor, midőn Clairet személyesítette a Vasgyárosban, hogy nem szabad a színpadon az indulat kitöréseket holmi zsebrendő manőverekkel és orrfúvási jelenetekkel elősegíteni, ezt első alkalommal nagyfokú náthájának tudtuk be, de lehetetlen, hogy minden fellétekor náthás legyen. Jóakat vezet bennünket, midőn ezeket megírjuk, hogy megszívlelve tanácsainkat, jövőben csak dicsegetéssel irhassunk játékaról. Krimhilda szerepét Jeszenszkyne játszotta a töle megsokott művészzel. Szakács Hagen lovag szerepét mesterien játszotta meg. Ternyei, Deésy, Békés, Polgár a megszokott jók voltak. Krasznay a bizánci császár szerepében ismét szép jelét adta tehetségének. Ezt a gyönyörű organumu színészt szerelnők már egyszer nagyobb szerepben is látni. A rendezés egy-két statisztá botlásán kívül — mely bemutató előadáson nem is kifogásolható, — nagyon jó volt. (s)

Vasárnap a színházban. Holnap, vasárnap délután a „Cigánybáró” című nagy operett kerül színre ugyanolyan szereposztással mint a legutóbbi esti előadás. — Este Takács Gabriella vendég szerepel a János vitéz Iluska szerepében s fellépése iránt nagy az érdeklődés.

Csókipirulák. Ujra vörös színlapos premier lesz a héten, a mikor is a Csókipirulák c. vígszínházi bohózat bemutató előadását tartják kedden este. Az előadásban Almássy Lola és Zilahy Gyula játsszák a vezető szerepeket.

Csepürágók. Luis Game pompás zenéjű operettje csütörtökön kerül színre a debreceni színházban. A darab a „Magyar Színházban” aratott nagy sikert, különösen bájos zeneszámai révén.

Lisistrata. Hétfőn újból a „Lisistrata” gyönyörű énekszámában lesz alkalmunk szórakozni. Az eddigi Lisistrata előadások zűfolt házai által bizonyított siker bizonyára hétfőn is elismerést hoz úgy az előadóknak, mint a színházi pénztárnak.

HIREK.

Az alispán bucsuja a tisztikartól.

Ma délelőtti 9 órakor vett bucsut Hajdúvármegye tisztikara Rásó Gyula nyugalmazott alispántól. A bucsuzás rendkívül szívélyes és megható volt. A vármegye tisztikarát Wessprémy Zoltán főjegyző vezette a távozó főispán elé, akitől megható szavakkal vett bucsut.

— Még pár héttel ezelőtt — mondta — senki sem gondolt arra, ami most bekövetkezett, hogy a mi, jó öreg alispánunk elhagy bennünket s ime elérkezett az elválás nehéz perce is, mely fájdalmas mindnyájunkra, mert rem is lehet meghatottság nélkül venni olyan erős kötelékek megszakadását, mint amilyen a tisztikart az ő szeretett alispánjához fűzte. Nehéz időben jött az elválás, amelynek súlyát mindnyájan éreztük, de különösen én, akinek az alispáni állás még nyugodt időben is felelősségterhes tiszte az én gyöngyvállaimva kerül hivatali tisztomból kifolyólag. Tudom, mily nehéz feladat vár reám, de mint jó katonának nem szabad megrettennem attól. Az a tudat azonban aggodóvá tesz, hogy nélkülözöm kell egyes ügyek intézésénél azon utmutatásokat, amelyekben engem az én szeretett alispánom hosszú köz-

igazgatási gyakorlatán leszűrődött bölcsességével eddig részeltetett. Itt áll utoljára jó öreg alispánja előtt Hajdúvármegye tisztikara szomorúan és meghatottan, s én, aki érzelmei kifejezésére volnék hivatott, nem tudok méltó kifejezést adni, mert a szívem mély érzése elnémítja ajkamat. Nem is akarom e nehéz pillanatot még nehezebbé tenni bosszas bucsuszavakkal, csak azt a forró óhajításunkat fejezem ki, hogy az isten nagyságát megérdemelt nyugalmában, a leg jobb egészségben, teljes családi boldogságban még sokáig tartsa meg. Kérjük, hogy szíves jóindulatában és barátságában bennünket ezután is tartson meg, viszont mi is híven megőrizzük a közös munkában bölcs vezérlete alatt együtt töltött évek kedves emlékeit. Az isten áldja meg. (Eljenzés.)

Kedves barátaim! kezdte bucsuszavait a könyekig meghatott bucsuzó alispán. Nehezen esik a bucsu attól a tiszti kartól, a melyhez oly hosszú és kellemes szolgálati idő köti, hiszen azyszólván a tisztikar minden tagja előtte nevedett fel. Ugy éreztem irántuk, mint a szerető édes apa jó gyermekei iránt. Hivatalos együttműködésük a mai napon megszűnt, de remélem, hogy a társadalmi érintkezésben ugyanaz a szeretet teljes barátság fog összefűzni bennünket, — mint a mely eddig összefűzött. Mint a vármegye bizottságának egyik szerény tagja ígérem nektek, hogy a közgyűlési terebben, ha kell még akaratotok ellenére is, mindig a ti érdekeitekért fogok küzdeni. Most már hosszabban nem tudok beszélni, csak azt kérem, tartsatok meg barátságokban és kérem az egék urat, hogy titeket e vármegye javára és családok boldogságára tartson meg. Isten megáldjon benneteket.

Az utolsó szavak már hangos sírásba fulltak és könyeztek a tisztviselők, a kikkel a bucsuzó kezét fogott. Csuhány László, a hajdúvármegyei polgármester, táviratban vett bucsut az alispántól, a ki hivatala kulesát átadta Wessprémy Zoltán főjegyzőnek, majd a hivatalokban tett bucsulátogatást.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A vasárnapi istentiszteletek az ev. ref. templomokban a következő lelkészek által tartottak meg. Prédikálnak. Nagytemplomban Perc István s. lelkész. Kistemplomban Dicsőffy József lelkész. Kossuth utcai templomban Szele György. Ispoltályi templomban K. Tóth Kálmán. Csapó kerti imaházban Kovács János nép. isk. felügyelő. Homok kerti imaházban Pap László szenior.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 10 órákor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi.

— **Az ev. ref. konvent.** A rendkívül ev. ref. egyetemes konvent pénteken befejezte három napig tartó tanácskozásait. A konvent a horvát-szlavon dalmát országos kormány felhívására bizottságot küldött ki, hogy az, a Horvátországban élő református hívek hovatarozása tárgyában a horvát-szlavon-dalmát kormányval tárgyalást folytasson. A bizottság, amely a jövő évi konventnek tartozik beszámolni, a következő tagokból áll: Báró Bánffy Dezső főgondnok, Antal Gábor, Bartók György és Bakcsay Sándor püspökök, gróf Dégenfeld József, Hegedűs Sándor és Darányi Ignác főgondnokok, Vécsy Tamás, dr. Baksa Lajos és dr. Nagy Dezső. A konvent ezután tudomásul vette, hogy a most folyó zsinat elnöksége a tárgyalásra kerülő egyházi alkotmány- törvénytervezet zsinati előadójaul dr. Baksa Lajos ügyvédet kérte fel. A dunántúli egyházkerület arra kérte az egyetemes konventet, hogy vegye figyelembe a tatai egyházmegyének azt a javaslatát, — hogy a papok és tanítók is fizessenek egyházi adót. — A konvent többek hozzászólása után elvetette a javaslatot. — A németországi Gusztáv Adolf-egyesülettel való érintkezésre, a hozzá benyújtott segélykérvények tárgyában a konvent kizárólag Kun Bertalan püspököt bízta meg. A presbiteri szövetség tagsági díját 500 koronában állapították meg Sass Béla konventi jegyző javaslatára. A konvent ezután több kisebb ügyet és fegyelmi felebbezést intézett el és

végül báró Bánffy Dezső elnök bejelentette, hogy a zsinati tárgyalások november 22 én folytatódnak.

— **A muzeumi bizottság** e hó 13-án hétfőn délután 4 órákor ülést tart melyre a sajtó képviselőit is meghívja, hogy bemutassa nekik a muzeum új helyiségeit.

— **Az alispánválasztás.** A jövő hónap közepén tartja alispánválasztó közgyűlését Hajdúvármegye. Két jelölt fog egymással szemben állani: Wessprémy Zoltán, a vármegye érdemes főjegyzője, aki negyedszázad óta szolgálja a vármegyét és Kovács Gyula, a hajdúszoboszlói kerület országgyűlési képviselője, aki szintén hosszabb időt töltött a vármegye szolgálatában, mint II. aljegyző, majd Hajdúszoboszló polgármestere lett. Mind a két alispánjelölt ellenzéki ember, Wessprémy Zoltán újpárti, Kovács Gyula 48 as. A korteskedés már megkezdődött.

— **Az egyenes adók.** A kormány a jövő évre nemcsak újoncokra, de az egyenes adókra is számít. Popovics, az államtitkárba oltott pénzügyminiszter november hó 1-én rendeletet bocsátott ki, melyben a székesfeváros kivételével valamennyi pénzügyigazgatóságot utasítja, hogy az 1906. évi egyenes adók kivetésének alapjául szolgáló munkálatakat indítsák meg és meghagyja az igazgatóságuk, hogy a tett intézkedésekről a közigazgatási bizottságoknak tegyenek tisztes jelentést és a jelentések másolatát hozzá terjesszék fel.

— **Láng budapesti rektort inzulálták.** Mint már lapunk tegnapi számának távirati rovatában jeleztük, zajos tüntetés volt a Tudomány-egyetem központi épületében. Az egyetemi ifjuságnak tizenöt tagu küldöttsége Melha Armand vezetésével megjelent a rektori hivatalban dr. Láng Lajos v. b. t. tanácsos egyetemi rektornál. A küldöttség vezetője előadta, hogy a Lembergől hazatérő egyetemi küldöttség tagjait megérezésük alkalmával a keleti pályaudvaron Vágó nevű szociálista egyetemi polgár néhány szociálista egyetemi hallgató társával és a hozzája csatlakozott nem egyetemi polgárokból álló szociálista népséggel inzultálni akarta. Az ifjuság vezetője arra kérte a rektort, hogy Vágó és társai ellen a megtorló eljárást és fegyelmi vizsgálatot haladéktalanul indítsa meg s a szociálista egyetemi hallgatókat tiltsa ki az egyetemről. E kérdésnek sürgős teljesítését annyival inkább kéri, mert ha a rektor azt nem teljesítené, úgy ő, mint az ifjuság többi vezetője, féltetve törvényt és szabályt, kénytelen volna magát azonosítani a künn várakozó izgatott hangulatu polgárokkal s ebben az esetben olyasmik történhetnek, amiket ő és az ifjuság vezetősége is igen sajnálna. Láng Lajos egyetemi rektor e beszédre válaszulva mindenekelőtt sajnálatát fejezte ki, hogy az ifjuság vezetője fenyegető hangon beszél a rektorral, legfőbb fegyelmi hatósága fejével. Kijelentette, hogy nem áll módjában az egyetemen kívül történő eseményekért megtorló intézkedéseket tennie, mert erre megfelelő eszközei sincsenek. Különbön is mióta az ifjuság kérésére az egyetemi polgároknak az egyetemen kívül való gyülekezési jogát visszaadta, az egyetem falain kívül való véleménynyilvánítások hatáskörén kívül esnek. Az ő feladata csak az egyetem falain belül való rend fenntartása s e belső rend megőrzéséért a küldöttség tagjait teszi felelőssé s amennyiben az ő eljárásukból kifolyólag a rend az egyetemen megzavartatnék, ellenük a fegyelmi szabályokat fogja alkalmazni. Ezután távozásra hívta fel a küldöttség tagjait, akiket a folyosón s a lépcsősorokban nagy tömeg ifjvart. A küldöttség előadva a rektor válaszát az ifjuság zajos abcugolásban tört ki, majd fenyegetődzve rombolni kezdett és összetörte az ablakokat. Láng Lajos rektor nem törődve az ifjuság izgatott hangulatával, a zajongó tömegem utat nyitott magának és az ifjuság fúlsiketítő lármája és éneke közben el akart távozni. — A szenvedélytől elragadott ifjuság tömegében azonban ez

nehezen ment s közben, — míg a rektor kiért az utcára, több inzultus is érte. Az utcán talán még komolyabbra fordulhattott volna a dolog; az egyetem előtt azonban véletlenül nagyobb rendőrsapat portyázott s megvédték a rektort a további inzultus ellen. A tüntetésből kifolyólag Láng Lajos rektor azonnal fegyelmi ülésre hívta össze a tudományegyetem szűkebb tanácsát.

— **Ki lesz az új főispán?** Mint a „Debreceen“ megírta, a darabont-kormány, feixinálta Debrecen város és Hajdúvármegye főispáni állását Dobiecky Sándor ny. államvasuti üzletvezetőnek, a debreceni III. kerület bukott szabadelpvüparti jelöltjének, azonban ő sem vállalkozott rá. Így aztán egyre késik Domahidy Elemer fölmentése, ami most már csak a jövő hét végére várható, ha ugyan e diestelen szerepre akad vállalkozó. Hogy ki lesz az új főispán, egyelőre semmi bizonyos, de már most olyan a helyzet, hogy még Szögyén János is komoly jelölt-számba megy. Milyen idők! Az ember azt se tudja, bosszankodjon-e vagy kacgjon.

— **Eskütétel.** Ma délelőtt tette le a megyeházán a hivatali esküt Medve Miklós tb. szolgabíró.

— **A városi nyomda új felszerelése.** A városi nyomdára felügyelő bizottság tegnapi tartott ülésében elhatározta, hogy az újonnan felszerelt nyomdát rendes üzemből bemutatja a nyilvánosságnak. Az ünneplés bemutatást e hó 18-án tartják meg a helyi sajtó, a városi bizottsági tagok, a helybeli iskolák tanárai, pénzintézetek és az összes a nyomdával összeköttetésben levő egyének jelenlétében.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a mai nap a következő haláleseteket jelentették be: Török Erzsébet r. kath. 17 éves, Balog Julianna ev. ref. 20 napos, Tóth János ev. ref. 26 éves.

— **Bem. Igénytelen szürke ember fejét ábrázoló, gyenge ceruzarajz van a Nagy Köpes Világtörténet legújabb füzetének címlapján.** Ismerős arc és ismerős kéz vonásai: Bem arcképe a Petőfi Sándor kezétől. Tollas, hátul bojtos magas kalapban, mely állához van szjazva, tekint előre a hős, mintha az ellen rohamát kömlélné, a távolba, figyelmesen. Mellén már ott van a magyar szabadságharc érdemrendje. A barázdált homlok, sűrű szakáll és bajusz, a gyérülő haj, a katonaruha és kalap nélkül szinte kisgnomnak mutatná ezt az összetöporódott kis lengyelt, aki három országnak a szabadságáért harcolt. De ez a kis gnom akkor Magyarország dalában élt és alakját örökre magába fogadta a magyar mithosz. Petőfi úgy nézett rá, mint félistenre, ha vele találkozott, leírta, amit vele beszélt és egyik gyönyörű költeménye, a „Vajda-Hunyadon“ című azzal kezdődik:

„Szílt Hunyadvár ámuló gyönyörrel:
Kit látok, óh kit látok, Hunyadi!“

S midőn a kis lengyel ember azt mondja rá, hogy ő csak Bem és nem Hunyadi, a vár megmarad a régi hitéadól, mert ő csak a szellemét nézi — A piskii hid, a nagyenyedi, temesvári csaták örök fényben a Bem emlékezetét és a magyar lélek, mely az ő alakját is körülfonta a szabadságharcnak hervadást nem érő babérjával. A kis lengyel hősnek december 10-én lesz a halála 55 éves évfordulója.

— **Vonat összeütközés.** Görögszállás állomáson pénteken a debreceni vonat — hibás váltóállítást következtében — helytelen vágányra ment, melyen egész kocsisor állott. Az összeütközés nagy erővel megtörtént. A veszedelmet a mozdonyvezető észrevette s azonnal ellengőzt adott, mely némileg csökkentette az összeütközés hevességét. Azonban így is két kocsit erősen megsérült, a vonat személyzetéből néhányan jelentéktelen zúzódásokat szenvedtek. A balesetből kifolyólag megaditották a vizsgálatot az iránt, hogy az összeütközésért kit terhel a felelősség.

— **Bűnös-e Sívágó?** Még ma sincs világosság a Méliusz-téri rablógyilkosság ügyében. Sívágó Gábort ma vallatta a vizsgálóbíró, de tagad, a terhelő bizonyítékok pedig elégtelenek. A rendőrség nagy buzgalommal kutat, de eddig még siker nélkül. Számos gyanúok és bizonyíték vall Sívágó bűnösségére, különösen súlyosak a tanuvalomások, viszont Sívágó alibi je se teljes, tehát ő, ha ugyan ő a tettes, mindeztideig csak alaposan gyanúsítható. Tény az is, hogy Sívágó gátlatlanságát elkövetésekor máskor is a kalapját vesztette el, a gyilkosság színhelyén talált kalap pedig minden valószínűség szerint az övé. De ha ő is a főbűnös, kik a bűntársai? A rendőrség lázasan nyomoz és ha a véletlen segítségére lesz, talán sikerült fellebbenteni teljesen a fátyolt a Méliusz-téri rablógyilkosságról.

— **Visszaadott kölcsön** Fábán Antal nagycseri lakos a minap elvesztett Lőrinci Antal hajdusámsóni embert, a ki másnap a kölcsönt kamatjával visszaadta. Most kölcsönösen feljelentették egymást. Ugy látszik, a szíret beütközött a sámsóni határban.

— **Házasságkötések.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten házasságot kötöttek: Skultéti Ferenc—Lehőcki Ilonával, Kovácsy Tivadár—Malisch Apollóniával, Freiman Áron—Bernstein Nínával, Bodnár Lajos—Bay Hermin, Szabó József—Csomós Mária, Ungváry András—Badi Eszter, Büd Mihály—Karaszek Eszter, Boldizsár Márton—Nagy Juliána, Szentes István—Blyes Erzsébet, Balogh István—Süveges Zsuzsanna, Kozma András—Suba Mária, Turcsák János—Kiss Anna, Szalai Gyula—Óz Róza, Penyi Endre—Rohady Vilma Julia. Összesen 14 pár.

— **Az apa öngyilkossága.** Megrendítő öngyilkosságról értesít lapunkat hajdunánási tudósítónk. Török László odavaló kőgazda 4 éves fiacskája láttára felakasztotta magát. A kis fiu kaecgott eleinte, a miig apja halálvergődését látta, mert azt hitte, hogy csak játszik. De mikor az öngyilkos arca elkékült és nem mozdult többé, a kis fiu átszaladt a szomszédokba és nagy sírással mondta el a történetet. A szomszédok átmentek, de már akkorra Török László nem élt. Nagy részvét mellett temették el. Az öngyilkosság oka anyagi bajok.

— **Jövőheti bűnügyi főtárgyalások.** 1905 november hó 13 án hétfőn. Vádtanácsi ügyek, Felelőviteli ügyek és Ítélet hirdetések I. November hó 14-én kedden főtárgyalások: Vig András ellen, batóság elleni erőszakért, Weisz Jakab s társa ellen, gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége. Halusa Henrich ellen, gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége. Ugyan az nap a December havára behívandó Esküdték kiürölés. II. November 15-én szerdán Kis Albert s 5 társa ellen, lopás és orgazdas. Dobos László ellen, sikkasztás büntette. Lipták Palitska György ellen, lopás büntette. I. November hó 16-án csütörtökön: Szigeti István ellen, súlyos testi sértés bünt. Sichermann Mór s társa ellen, kivándorlási törvény elleni kihágásért, Forgács Lajos s társa ellen, Zsarolás vétsége. II. November hó 17-én pénteken: Mokóvits Gábor ellen, lopás büntette, Gál Piroška ellen, lopás büntette, Csengeri Lajos ellen, gondatlanságból okozott emberölés vétségéért. Kovács István ellen, gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétségéért. Téli Józsefné ellen, lopás büntette.

— **Debrecen nagy kölcsöne.** Ma délután az osztrák magyar bank aligazgatója, Elischer látogatást tett Kovács József polgármesternél. A látogatás összeköttetésben van a nagy kölcsön folyósításával.

— **Az általános választójog ellen.** Kisküküllő vármegye az általános választójog ellen feliratot intézett a képviselőtanács felé.

amelyet pártolás végett megküldött Hajdu vármegye törvényhatósági bizottságának is Kisküküllő vármegye állásfoglalása nagyon is érthető, mert ott az oláhság elnyelésével fe nyegeti a magyarságot

— **Betörők garázdálkodása.** Hajdusámsónból írja levelezőnk, hogy ott ismeretlen tettesek feltörték Kohn Jakab ujsor 423. sz. a. lakos földpircéjét és onnan 140 liter kórt és 8 liter libaszirt elloptak. A kár 100 korona.

— **Eljegyzések.** A helybeli állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten kihirdetés végett a következő eljegyzéseket jelentették be: Tokai Ferenc—Kulcsár Eszter, Nagy Mihály—Tóth Eszter, Bíró Sándor—Börzörményi Róza, Garecky Vilmos—Kohách Margit, Nagy Miklós—Toldi Anna, Pengász Agoston—Klotz Irén, Hagymás Gyula—Singer Paulina, Gerdán János—Vedres Erzsébet, Varga György—Bak Zsuzsanna, Nagy Lajos—Keresztes Ilona, Kiss János—Holló Juliána, Bereczky Gábor—Katona Zsuzsanna, Nagy Ferenc—Zilai Anna, Balog István—Balogh Zsuzsanna, Bariha Dániel—Tóth Róza, Király Sándor—Both Mária, Fekete György—Iratosi Róza, Vértési József—Bogyó Gertrud.

— **A budapesti áru és értéktőzsde köréből.** Felhívás. A tíz évig tartott üzlettelenség folytán felgyülemlett vagyon természetes következetességgel keresi a gyümölcsöző elhelyezést és miután a küszöbön álló közgazdasági átalakulás és a nemzeti befektetések a magyar értékek áremelkedését követlenül maguk után fogják vonni. Brünauer és Thein törv. bejegyzett jogosított tőzsde ügynöki cég, (Budapest, V. Akadémia u 6.) közlést teszi, hogy ezen tőzsdén a hozzá érkezendő megbízások alapján, a kereskedelmi törvény, valamint a tőzsdeszabályzatoknak, szigorú betartása mellett és kivétel nélkül csakis föltétlenül szolid ügyleteket, közvetíteni hajlandó.

— **Népesedés.** Az elmúlt hét folyamán összesen 41 születést, 20 fiu és 21 leány és ezzel szemben 26 halálozást jelentettek be az állami anyakönyvi hivatalban. Így a lakosság száma e héten természetes úton 25-el növekedett.

— **Selejtezés a háremben.** Ugy látszik, hogy a szultán megeokolta, hogy a háreme évenként hetven millió koronába kerül (legalább ennyit számolnak el a hiszékeny nagyurak a hűtlen hivatalnokok), mert elrendelte, hogy a háremének létszámát jelentékenyen csökkentésék. A jövő esztendőben közel száz háremhölgyet és rabnót selejteznek ki s szerény nyugdíjra szorítják. Ez intézkedés következtében a hárem szépei közp. érthető izgatottság uralkodik, mely alítólag lármás zendülésben is nyilvánult, de ki tudhat e tekintetben megbízható adatokat?

x **Rabló gyilkosság!!!** A napokban történt borzalmas rabló gyilkosság szerencsétlen áldozatai iránt városzerte nagy az őszinte részvét. — Mindenki tisztában van azzal, hogyha a szemtelen gaz rabló gyilkosokat egy jó hatásvető revolver hatalmas duransával jeszti meg: nem történik a szerencsétlenség.

Mindenkinek tanácsos tehát saját élete megvédelmezésére revolverrel ellátni magát, mely alkalomra van szerencsénk a mai napon érkezett nagymennyiségű revolver és lövtényeinket legolcsóbb árakon a nagy közönségnek felajánlani. Tisztelettel Pásztor Gyula és Társa vaskereskedése. Csapó u (Bankház).

x **Magyar ember nem használ mást csak a híres Hajdusági pedrőt,** mely legjobb bajusznövesztő és apokószter az összes bajuszpedró készítmények között. Hatása gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 filléért utánvétel bérmentve küld a készítő: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen Kossuth utca 8.

x **Az epilepsia (Nyavajatorés) gyógyítása.** Az orvosi szaklapok feltűnés keltő közleményeket hoznak az epilepsziának egy új és biztos gyógyító módszeréről. E cikkek szerzője és az új gyógymód megalapítója Dr. Szabó B. Sándor specialista orvos Budapesten, V. Alkotmány-u. 5. kézséggel nyújt fölvilágosítás: mindazon ily bajban szenvedőknek, kik egészségük teljes helyreállítását az új és bevált módszere segítségével elérni óhajtják.

x **600.000 koronás jutalom érdekes kifizetése.** Kődös, homályos időben szorgalmasan dolgozott egy alföldi városban a Kovács gazda és eszéágában sem volt, hogy napi munkáját a szerencse ragyogó napja sugározza be. Rozoga bérkocsi állt meg a háza előtt, de a hangyaszigoralmu ember a munka hevében észre se vette ezt és így a kocsiában ülő Török A. és Társa budapesti bankház kiküldöttjei észrevétlenül kerülhettek be a gazda konyhájába, ahol a tisztas háziasszony és férjhezment leánya javában mostak. A két nő meglepődve hagyta abba a munkát és midőn a gazda után tudakozódtak, ijedt hangon kiáltották a Kovács nevet, ki szuratosan, szenezen sietett be a lakásba. Már sötétedett és a két idegen négy szemközti óhajtott a gazdával beszélni, de ezt az asszonyok nem engedték és néma csöndben bevonultak a társaság a szűkes, alacsony szobába. A sötétség, a némaság, az asszonyok kíváncsisága igen érdekes helyzetet teremtett és midőn az apró petróleumlámpa pislogva égett, már ott ült az igazalom pirja az asszonyok arcán. A két idegen azután ezt kérdezte, hogy az 57080. számú negyed sorsjegy a Kovács birtokában van-e? Erre bőbeszédű elmondta az asszony, hogy az odavaló takarékpénztári szolgálattal együtt játszottak erre a sorsjegyre és a sorsjegy annál van megőrzés céljából. Vagy egy negyed óra telt el, míg a szomszéd a sorsjeggyel együtt előkerült és ekkor előadták a bankház kiküldöttjei, hogy elhozták a legnagyobb nyereményre eső nagy pénzüsszeget, hogy ezt nyomban kifizessék. Az asszonyok örömlükben sírva borultak egymás nyakába, mikor a sok ezres banköt leolvasták az asztalra a Török bankház kiküldöttjei, a jölekedő gazda pedig renegó kézzel vette át a nagy csomag banköt és a társára bizta, hogy olvassa meg. Mikor a nagy igazalom után magához tért az egész társaság, hálaalkodva köszönték meg a Török bankház embereinek, hogy ily nagy vagyonhoz juttatták őket.

x **A választás előtt!** Itt az igazi pillanat választani! Nem politikailag, nem a választási bárcát, hanem a szerencsét! Szerencse kell nekünk: szerencsét keresünk valamennyien. A legbiztosabb és legkevésbé veszedelmes út a M. kir. szab. Osztály-sorsajáték. De hol vegyük a sorsjegyeket? E kérdésre könnyű a válasz. Ott, hol a szerencse istennője általánosan pazarolja adományait: Dörge Frigyes bankjában, Budapest, Zoltán-utca 16. A XVI-ik sorsjátékban is ott nyertek meg kettőt az öt főnyereményből. Egy egész sorsjegyre 31379 sz. 200.000 koronát, egy negyedre 3566 sz. 80.000 koronát és rövid idővel ezelőtt 400.000 koronás és több 100.000, 80.000, 70.000, 60.000 koronás stb. stb. nyereményeket. — Mindenkinek megvan a szerencsés órája, de nem sokan tudják kihasználni, de ezek dusan jutalmaztatnak. Sorsjegyárak a közel XVII. sorsjátékra egy egész 12.—, fél 6.—, negyed 3.—, nyolcad 1 és fél korona. Ne habozzon egy percig sem és ne mulassza el a szerencsét, mely ma kínálkozik Önnek.

TAVIRATOR

Fejérváry az uralkodónál.

Budapest, november 11. Az uralkodó ma délelőtt 11 órakor fogadta Fejérváry Géza bárót. Vörös és Fájlics miniszterek ezalatt a magyar házban tanácskoztak. Még nem bizonyos, hogy ők kapnak e meghívót. A fődarábont jelentést tett a válság állapotáról programja fogadtatásáról és hogyan fog eljárni gyorsan az ellenszegülő törvényhatóságokkal

Szögyény-Marich Bécsben.

Bécs, november 11. Nagy feltűnést keltett, hogy Szögyény-Marich László berlini nagykövet hirtelen Bécsbe érkezett. Utazása összefüggésben áll azzal, hogy a német kormány aggodalmi támadtak a kereskedelmi szerződésre nézve a német kormány

nem kötheti meg a szerződést hosszú időre oly parlamentaris kormányral, mint a Fejérváry-kabinet, midőn tudja, hogy azt a képviselőház egy sem fogja jóváhagyni. Politikai körökben hire jár, hogy ez fogja megadni a kegyelmezdőfőst a Fejérváry-kabinetnek, amelynek felmentése várható rövid idő alatt.

Az új választások.

Budapest, november 11. Holnap mondja el Vörös László kereskedelmi miniszter a programbeszédjét a főváros III. kerületében. Beszédében jelezni fogja az új választások közelségét.

Tahy István lemond.

Budapest, november 11. A haladó-párt klubjából szivárgott ki a hír, hogy Tahy István pestmegyei főispán mielőtt hivatali esküjét letette volna, lemondott.

Az orosz események.

Pétervár, november 11. Ma cári ukáz jelent meg, amely szerint pénzügyminiszter Sipov, kereskedelmi Timirjasev, közlekedési Nemesjev, földmívelési Putics, birodalmi ellenőr Ziloso lett, míg gróf Tolstojnak a szép művészeti akadémia igazgatói állásáról történt lemondása elfogadott.

Moszkva, november 11. A vasúti forgalom helyreállt, a forgalom megindult. A zomszto ma kezdte meg tárgyalásait. A legelső tárgy az éhezőknek nyújtandó segély volt.

Odessza, november 11. A nyugalom helyreállt. Az iskolákban a tanítás megkezdődött.

Az egyetem bezárása.

Budapest, november 11. Az egyetem bezárt kapuin kívül tüntettek ma az egyetemi hallgatók. A fegyelmi tanács, míg kívül a zajongás és sipolás egyre tartott, meg alakult, tagjai lettek Király János, Demkó György, Sággy Gyula és Balog János egyetemi tanárok. Délután 11 órakor megjelent Melha Armand a fegyelmi tanács előtt. Ugyanakkor érkeztek az egyetemi hallgatók, akik szolidaritást vállaltak Melhával az egyetem előtt a Népszavát elégették, mikor is nagy csoportulás támadt. Margittay egyetemi tanácsjegyző ekkor rendőrségért telefonozott. Jeszenszky Gellért rendőrlovas rendőrökkel a tömeg közé lovagolt, mire az ifjuság az egyetemi körbe menekült, ahol elhatározták, hogy, valamennyien kilépnek az egyetemről ha Melhának baja lesz.

Elkobzott ujság.

Budapest, november 11. Az ügyészség a „Budapest” című 48-as lap mai számát elkobozta Rátkay László képviselő „Tiszteség” című vezércikke miatt.

KÖZGAZDASÁG.

Önműködő fékkészülék. Gazdáinkat érdekelni fogja az állati erővel vontatott járművek önműködő fékezésére szolgáló legújabb fékkészülék, melynek az a tulajdonsága van, hogy működését teljesen automatikusan kezdi meg mindannyiszor, valahányszor az utast bizonyos fokú emelkedésnél nagyobb meredekséget mutat. A fékhatás hasonlóképpen önműködően szűnik meg, midőn a pálya lejtőssége eltűnik, illetőleg annak meredeksége megfelelően alább szállott. E fékkészülék működésének foka mindig és önműködően alkalmazkodik az utak emelkedési viszonyai-

hoz oly módon, hogy ezáltal az igavonó állatoknak lehető legnagyobb kímélése érhető el.

Takarmány-árak. Széna, szalma, takarmány (Fuchs József nagykereskedő jelentése.) A hetivásáron széna és szalmában nagy behozatal és jó kereslet volt. Eladott: középminőségű jobb és elsőrendű széna 2.50, 3 muhar 3.20 ig, alom szalma 1.80, zsupszalma 1.90, szecska 2.20 per 50 kiló fuvaronként házhoz szállítva. Préselt széna 2.00-3.00, préselt szalma 1.40-1.60, 50 kö, a józsefvárosi pályaudvaron. — Gabonaművek: zab 7.15-40, tengeri 8.31, rozs 6.80, árpa 7 koronánként.

A budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentései

1905. nov. 10.

A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar elsőrendű. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm, feltűli súlyban) ————— állérig. Öreg közép (páronként 300-400 kiló-ig terjedő súlyban) ————— állérig. Fiala nehéz (páronként 320 kilogramm, feltűli súlyban) 187-188 állérig. Fiala közép (páronként 251-320 kilogramm, terjedő súlyban) 135-136 állérig. Fiala könnyű (páronként 250 kilogramm, terjedő súlyban) 133-134 állérig. — II. Magyar második: Nehéz (páronként 280 kilogramm, feltűli súlyban) ————— állérig. Közép (páronként 240-280 kilogramm, súlyban) ————— állérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm, terjedő súlyban) ————— állérig. — III. Szerbiai: Nehéz páronként 300 kilogramm, feltűli súlyban 132-133 állérig. Közép (páronként 240-280 kilogramm, terjedő súlyban) 130-132 állérig. Könnyű páronként 280 kilogramm, terjedő súlyban 122-124 állérig. IV. Romániai eredetű (Stachl) I. Nehéz (páronként 240 kilogramm, feltűli súlyban) ————— állérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm, terjedő súlyban) ————— állérig. V. Szerbiai Nehéz (páronként 280 kilogramm, feltűli súlyban 818-140 állérig. Közép (páronként 240-280 kilogramm, terjedő súlyban) ————— állérig. Könnyű páronként 240 kilogramm, terjedő súlyban ————— állérig. A hízott sertés ártelirányzata változatlan.

REGÉNY-OSARNOK.

Apáca és kegyetlenő.

Regény a bécsi életről.

Magyarosította: Szabó Antal. 141

Paulina lekapta a kendőt hófehér nyakáról, s festői helyzetbe tette magát.

Azonban nem poroszlók jöttek, hanem Tannenheim hadnagy, ki udvariasan köszönve lépett a szobába.

— Bocsnatot kérek, beszélhetek Preller Ignác úrnak úrral.

— Legalázatosabban szolgálatjára állok őrnagy ur!

— Csak hadnagy, Tannenheim, — dagogá Preller, — ugyanazon Tannenheim hadnagy, kit a lovas laktanya előtt meggyilkoltak?

— Szolgálatjára, ugyanaz. Megenged ön néhány kérdést?

— Óh, kérem.

— Ugyanazon Preller Ignác úrnak ön, ki a megbüntetett csalónót, Marder Herminát mint Signora Camillát vezette vissza Bécsbe?

— Ah! én, — én.

— Ugyanazon Preller Ignác ön, ki az Augartenban két elboesátott fegyencet észertolvajlásra csábitott?

— Valóban én nem értem, én nem tudom, — én — én . . .

— Ugyanazon Preller Ignác ön, ki Hohenau Hermant, egy tisztességes családból való ifjút mindenféle hazugságok és álnokságok által előbb a legörültebb pazarlásra, végre büntényre csábitotta?

— Uram, én nem . . .

— Ugyanazon Preller Ignác ön, ki mint egy nyomorult ember megbízott teremtménye, még számos más gonoszított követelt el?

— Kegyelem, hadnagy ur! kiáltá az ügynök remegve, — legyen tekintettel ön a fiatal hölgy állapotára, s jó reménységben van, s mi anyának és apának érezzük magunkat.

— Szikfűtheát, szikfűtheát, rebegé Paulina

— Ah, asszonyom ezerszer bocsánatot kérek. Hogy e szeretetreméltó hölgyet fel ne ingereljük, legyen oly szives Preller ur, kövessen a rendőrigazgatóhoz.

— Uram bocsánatot kérek, de nekem tüstént sürgetően el kell egy üzleti dologban utaznom

— Talán Párizsba, miat főnöke? kérdé Tannenheim, gúnyosan.

— Nem, Magyarországra.

— Hát a harcterre?

— Szolgálatára. En igen jó osztrák hazafi vagyok a szállításokat akarok vállalni dícső (?) hadseregünk számára.

— Ah akkor hát előbb menjünk a hadügyminiszterumba. Vegye magához iratait, s excoletiaja a miniszter örülni fog, hogy egy ily jó hazafit megismerhet.

— Ezerszer bocsánatot kérek, rebegé az ügynök s nehéz verejték cseppek gyógyözték homlokán.

— Ah, csak meg ne ártson nekem e jelenet, suttogá Paulina még bájosabb fekvésbe helyezve el magát, Mindjárt madame Mayer után kell küldenem.

Tannenheim néhány percig az érdekes hölgy idegességében s az ügynök torz arcarángatódzásaiban gyönyörködött, aztán ismét mosolyogva fordult Prellerhez.

— Vessünk véget ezen keilemetlen jelenetnek, mondá. Arról van szó, hogy Erlenstein leálezáztassék, ki gazagsága segélyével az étöbbi pár év alatt ennyi gonosz tettet követelt el.

(Folytatjuk)

Nyilt-tér.

MATTONI FELE
BUDAI
KESERÜVIZ
legjobb hajtoszer.

Gyöngelkedők a fejlődésben, vagy a tanulásban visszamaradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, ideges, sok munkától elgyengült, könnyen izgatódó felnöttek bármilyen korban nagy sikerrel használhatják mint erősítő szert **Dr. Hommel Helmatogent**.

Az étvágy nő, a szellemi és testi erő gyorsan visszatér, az egész idegrendszer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle Helmatogent tessék kérni és senki se fogadjon el semmi féle utánzatot.

Évszázadok óta ismert

MATTONI FELE
CISSHÜBLER
SÁVANYÚVIZ

segítő gyógyító tényező
Karlsbad, Marienbad,
Franszbadi stb.
kuráknál; mindig
tényesen bevált.

DR. MATTONI FELE

Rendkívül olcsó árban

Főter. 24. szám Fehérlő-épület.

HALASZ NANDOR ORVOS ÉS GYÓGYSZERÉSZ

Alapított 1882.

Legmagasabb helyről kitüntetve 1890-ben. — II. Vilmos német császár által kitüntetve 1901-ben. — Ezredéves kiállítás 1896. állami ezüst érem.

ARANY, EZÜST ÉKSZERÁRU GYÁRTÁS. — ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ VÉSNÖK

LÖFKOVITS ARTHUR Debrecen Főpiac

Magyarország legnagyobb, legjobb hírnevű

óra, ékszer és ezüstáru üzlete.

Saját aranyműves, vésnöki és óraműhely, hol javítások, átalakítások, új munkák művésziesen, megbízhatóan és olcsón vitetnek ki. Nagyképes árjegyzék bárkinek díjtalanul küldetik. Bámulatos nagy választék a legszebb újdonságokban. Vidékre választék vagy utazó készséggel küldetik. Csakis solid, tartós és legfinomabb anyagból készült aruk!

Divat újdonságaink

az őszi időre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék, Bluz celymek, Jó mosó barchetek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

szörme boák és galérok

női és férfi

Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakban.

A világhírű **francia P. D. jegyű** kitűnő szabású

FÜZÖK

egyedüli raktára

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél

Mintákkal kívánatra

készséggel szolgálunk.

Személyhitelt

bármely állásu egyénnnek 5%-kal csekély havi törlesztés mellett, kezesség nélkül is, továbbá váltóhitelt, váltólezárást, előleget értékpapírokra stb. ugyszintén

4 1/2%-os jelzálogkölcsönt

házakra, telkekre stb. I. II. és III. helyre gyorsan és biztosan közvetít

Hegedüs Dezső Budapest.

VII. Rottenbiller-utca 24. Válaszbélyeg.



Forman
nátha ellen
Szelenecze ára
40 fillér

Minden gyógyszerertárban kapható!
Hatása meglepő, s kezdődő batnál ugyszólván elmaradhatlan.

Én

ismerek egy bőrápoló szert, mely különösen mitesszerek, hőségkiütések elmulasztására és kellemes arszin elérésére alkalmas. Nincs jobb és hathatósabb gyógyszer, mint a

BERGMANN-féle LILJOMTEJSZAPPAN

(védjegy: kéthegymászó)

Bergmann és Társa Teschen | E

Kapható darabonként 80 fillérért: Grósz Nagy Ferencz gyógyszerertárban.

Ingatlan árverés.

A néh. Nagy János hagyatékához tartozott, s több jótékony intézménynek hagyományozott ingatlanok u. m. a debreceni 2163 és 2171 számú telekjegyzőkönyv-ban foglalt Csók utca 3 sz. a. háztelek ennek ondódi földje és a vénkert szőlő önkéntes árverésen eladatnak. Határidőül: **1905 évi november hó 14 napjának délutáni 3 órája** tüzetet ki a debreceni ref. egyház tanács-termében.

Ez árverésre az érdeklődőket azzal hívom meg, hogy az árverési föltételek nálam, vala mint Dr. Tüdös János, Dr. Magos György, és Dr. Nagy Lajos ügyvéd uraknál meg tekinthetők.

Debrecen 1905 november 8.

Márton Imre.

ügyvéd

Legjobb bajuszpedró a híres Debreceni „CIVIS” bajuszpedró



amely nem tép, de jól őszeketartja és mőteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszerertára a „Kigró”-hoz DEBRECENEN.

Serravallo

Kina-bora vassal.

Erősítőszer gyöng őlkedők, vérszegények és lábadozók részére. Etlvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó izü.

Több mint 3500 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: **J. Serravallo-nál**

Trieszt-Barcola.

A gyógyszerertárban pedig 1/2 lit. u. 2 K. 60 fillér.
1 " 4 " 80 "

Utcai lapelárusítók

felvétetnek a kiadóhivatalba.

Rendkívüli olcsó árban

HALANSZ NANDOR ÓRÁS ÉS ÉKSZERÁRU

kaphatók.

A ki
ELSŐRANGU LEGNAGYOBB BIZTONSÁGOT
 nyújtó összeköttetésre szult helyez, rendeljen saját érdekében
OSZTÁLY-SORSJEGYET
 a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságnál
 (Budapest, Andrásy-ut 9.),
 mely intézetnél eddig **tényleg** több mint
16 MILLIÓ koronát **NYERTEK.**

Fontos!
 a Pénzügyi Hírlap következő írja:
 Az említett főelárusítók külföldről beszámoltak egyének, kik Budapesten felvett magyar cégek leple mögött letelepedtek, hogy így vásári hangú, az igazságnak többnyire meg nem felelő reklámok segítségével kínálják 1 sorsjegyet. Porosz-, Szászországban stb., hol szintén léteznek osztálysorsjátékok, az ily tisztességgel össze nem tért hirdetések szigorúan tiltva vannak. A magyar osztálysorsjáték — mely tudvalevőleg a legjobb — valósággal nem szorul ilyen eszközökre. Tekintettel arra, hogy a pontos és szabályszerű leholonyításért a sorsjegyelárusítók a felelősek, ajánlatos sorsjegyek vétele végett csakis feltétlenül megbízható és nagyfokúval rendelkező cégekhez fordulni, melyek pusztán tövédek esetén is minden kárát szavatolhatnak a sorsjegyvevőknek.

Roncegno

Természetes Arsen-vas tartalmú forrás ismert és használt 1856-óta. Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó használatra minden gyengélkedőnek Vérszegénység, Vérbetegségeknek, Szélhária és annak utókövetkezményeivel Bő-, Ideg- és Nőbetegségeknek és Aesedowbetegségeknek stb. Kapható minden gyógyszerárban.

Aki kitünő étvágyfokozó
 asztali italt óhajt,
Aki gyenge, lábadozó,
Aki ideges, álmatlan,
Aki vérszegény,
Aki sovány,
Aki szoptat,
Aki tüdőbeteg

ne mulasztja el saját érdekében a kitünő hatásnak elismert és rendkívül tartós

HERCULES

maláta-tápsör Ö
 különlegességet inni
 Kapható minden nagyobb csemegé-,
 fűszer-kereskedésben, kávéházban,
 vendéglőben és a
 Hercules Sörfőzde székelyi telepén. R

Telefon 63-67. — Árjegyzék ingyen — Vidékre postán
 küldünk 5 kg. próbaküldeményt (6 liter) utánvéttel.
Főraktár DEBRECENBEN,
 Geréby Fülöp utóda Mayer Jenő cégnél.

Vezérszó: Minden darab szappan a Schicht névről
 tiszta és ment káros alkatrészek
Jótállás: 25.000 koronát fizet Schicht György cég
 Auszsigban bárkinek, a ki bebizonyítja,
 hogy szappana a „Schicht“ névvel valamely káros
 keveréket tartalmaz.

SCHICHT SZAPPAN!

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)



Megtakarít pénzt, időt és fáradságot
 A ruhát kiméli és megóvjá.

Mindennemű ruha és mosási módszer részére a legjobb és legolesőbb. Hóhéher ruhát ad. A színeket emeli, fénylővé és világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ védjeggyel legyen ellátva.

ELSŐRANGU MİRNEVES
OSZTRÁK CEMENTGYÁR
VEZÉRKÉPVISELŐSÉGE
ELKÁN ÉS BOSSÁNYI
BUDAPEST, V., Lipót-körút 10.
ELFÜG: B.-U. & Győrföld: ELKÁN VESZ.
 A gyárak által készített cementek és más építkezési anyagok mindenütt kaphatók.
ERTŐMESTER
BETON-ÉPT. VÁLLALKOZÓK
CEMENTNYELŐ-ÉRTŐMESTER
 A gyárak által készített cementek és más építkezési anyagok mindenütt kaphatók.

A Magyar Fém- és Lámpaáru-gyár
 részvénytársaság gyári raktára
DEBRECENBEN,
Piac-utca. (Simonffy-utca sarkán.)
Gyár: Budapest-Kőbányán.
 Ajánlja gyártmányait:
Pompás csillárok, asztali és függő lámpákat
 valamint
egyszerű lámpákat közönséges használatra.
Légszesz- és villany-csillárokat
 állványok, íróasztali berendezések, gyertyatartókat stb
 legmérsékeltebb gyári árak mellett.
Ugyanitt kapható valódi amerikai Petroleum
„király-olaj“
 mely kizárólag e gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.
 Helyben minden mennyiség házhoz szállítatik.
Legujabb találmány!
 Szabadalmazott
Attila Szesz Izzófényégő
 bármely lámpára alkalmazható.



Nincs többé iszákosság!



A ZOA por ha ználata után, ami 61 ezer meg ezer köszönő levél önként beérkezett.

A ZOA por kávé-, ital-, étel- vagy szeszesitalok adha óánélkül, hogy erről szívo tudomással bírjon. Teljesen ártalmatlan.

A ZOA por többet ér, mint a világ minden szób: szédésu tartózkodásról, mert e ő ízézi azt a csodáhatást, hogy az iszákosnak a szeszes italokat ellenszenvenessé teszi.

A ZOA oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér, vagy leánygyermek egyaránt az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak csak nem is sejtji, mi okvzta javulását.

ZOA a családok ezrdit békítette ki sok eze férfit a szégyen és becsületlenségétől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Nem kevés fiatal embert a jó utra és szerencséhez segített és sok ember életét számos évvel meghosszabbította. Egy adag ára egy teljes kuránoz 10 korona. Szét- és titóhtartás mellett portó- és vámmentesen történik utánvétellel vagy a pénz előlegez be- küldése mellett. — Szállítja

AUFFENBERG JÓZSEF

Budapest, VIII. Bezerédi-utca 3. szám.

Látta már

ROSE ékszerész kirakatát?

Nézzé meg!

Ékszerek, arany- és ezüst- neműek, finom zsebórák a legmegbízhatóbb és legelőkelőbb ékszer üzletben

Rose Dezső-nél

Piac utca 55. sz. alatt a Hungária kávéház mellett kaphatók. Minden ékszerész szakmába vágó tárgy és a legművészebb kivitelű ötvös munkák a legolcsóbb árákon állanak a nagy közönség rendelkezésére.

Tehát menjen és nézzé meg **Rose kirakatát!**

Legszebb

Bluz- és Ruha

Selymek

BOSZNAY J. és TÁRSA

divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

Uj temetkezési intézet.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy (Degenfeld-tér) Bádogos utca 6. szám, özv. Szikszay Istvánné urnó házában, 1905. november 8-án

uj temetkezési intézetet nyitottam.

Magam mint szakember régóta működöm ezen a téren, nóm született Nagy Mária pedig 14 évig volt a Dankó M. cégnél alkalmazásban és így legjobban ösmérjük a tisztelt gyászoló felek kívánalmait. Egyedüli törekvésünk lesz, hogy a nagyérdemű közönséget olcsón, jól és kifogástalanul kiszolgálhassuk.

Raktáron tartok: **mindenféle érc- és fakoporsókat, szemfedőket a legolcsóbbtól a legfinomabbig, koszorúkat és mindenféle a temetkezési szakmába vágó gyászalkokat.**

Kérem a m. t. gyászoló feleket, hogy előforduló szomorú esetekben üzletemet felkeresni szíveskedjenek és meg fognak győződni, hogy nálam olcsóbban lehet a bevásárlásokat eszközölni mint bárhol.

Gyászkocsik, egyszerű és díszes kivitelben rendelkezésre állanak.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel

Poley Imre,

temetkezési intézete

Debrecen, (Degenfeld-tér) Bádogos-utca 6. szám.

Debrecen és vidékén

osztály-sorsjegyek

TÖRÖK A. és T.

legnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából

Budapest, VI., Teréz-körut 46a.

kizárólag nálunk kaphatók.

Az I. osztály huzás november 23. és 24-én.

Az I. osztályu sorsjegyek árai:

1/2 sorsjegy 12 kor. * 1/4 sorsjegy 6 kor. * 1/8 sorsjegy 3 kor. * 1/16 sorsjegy 1.50 ko.

Kiváló tizttelettel:

Fischer Célia, Piac tér 11. Nagy S. Samu, dohány tózsde városház alatt. Székely Gyula, Tóth Kálmán cégnél. Miklós Dezső, Piac-u. 28. Leuckhmann Ármán, Jézsef Főherceg-u. 21. Nagy Daróczy Engánia, Miklós-u. II. sz. pósta gyűjtő.

Hajdumegyei Népbank Mint Szövetkezet, DEBRECEN.

Harmadik évtársulatát 1906. január 1-én megnyitja, melybe tagok már most is és az év folyamán bármikor beléphetnek.

Az intézet tagjainak száma rövid két évi fennállása alatt 1500-ra emelkedett, akik 10000 törzsbetétre több mint 260000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartam alatt 130000 korona tőkének felel meg.

A törzsbetétek eddig megállapíthatólag 6% ot jövedelmeznek. Kölcsönöket a hét bármelyik napján, utólag fizetendő legolcsóbb kamat mellett folyósít.

Hitelre a harmadik évtársulatba belépő tag már most igényt tarthat, ugy hogy befizetése csak 1906. január 1-én zezik kezdetüket.

Minden 100 kor. kölcsön heti 50 fillérjével visszafizethető.

Jelentkezések a harmadik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely nap délelőtt vagy délétán az intézet helyiségében Piac-u. 26. főtzsde épületében eszközölhető.

Dr. Réve Nándor jogtanácsos Hegedűs Sándor.

Ügyvezető választmány: Dr. Ferenczy Gyula, elnök.

Dr. Brackner Ernő elnök. Grósz Nagy Ferenc.

Amerikába

hajó indul Havre-ből minden szombaton.

Francia utvánál.

Kényelmes, gyors utazás, kitűnő ellátás borral és likőrrel.

Menetjegyek minden állomásra a különböző amerikai vasut vasalakra eredeti árban.

Közelebbi felvilágosítással ingyen és bérmentesen

Französische Linie
Wien, IV. Weyringer Gasse 8.



Önvédelmi célból

legjobb minőségű

forgópisztolyokat és angol „hexer”eket ajánlok legnagyobb választékban és jutányos árak mellett.

Tóth Gyula

DEBRECEN, Piac-utca 20-27. sz.

Dr. Politzer Sanatóriuma

és vízgyógyintézeje,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.

Egész éven át nyitva.

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány fürdők, forrólag kezelés, Vibrációs masszázs, hízaló és soványító gyógymód. Inhalatók. **Javallatok:** Idegesség minden neme szív, tüdőbaj, Edző eljárások. **Trükk** és izom csúszás forró lélegeztéssel bántalmazt gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszobák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet. Felvilágosítással szívesen szolgál:

Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék **K. Impér**

„Répáti” gyógysavanyúvizet

Magyarország giesshüblije !!

Ize és gyógyhatása páralan.

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

- 1 lt. „Répáti” gyógyvizet üveggel együtt **32 fillér**
- üvegeket visszavesszük: **12**
- 1/2 lt. „Répáti” gyógyvizet üveggel együtt **23 fillér**
- üvegeket visszavesszük: **7**

Főraktár Debrecen és vidékére.

Weisz Andor Csapó-u. 1

Telefon 332.

Óriási szerencse Gaedickenél.

Utólérhetetlen gyűjtődém szerencséje. Hiszen Magyarországon ugyszólván nincsen város, hol **Gaedicke** egy vagy több főnyereményt ne fizetett volna ki. Rövid időn belül a következő nyereményeket fizettem ki szerencsés vevőimnek:

A nagy jutalmat 602.000 koronát a 62551 számra,
háromszor a nagy főnyereményt **400.000** koronát a 11119 számra,
400.000 „ „ 28916 „
400.000 „ „ 33464 „

háromszor a **100.000** koronát, továbbá a **70.000**, négyszer **60.000** és igen sok **30.000, 25.000 20.000 15.000** és **10.000** koronás nyereményeket.

A legközelebbi XVII-ik sorsjátéknál, mely újból

55.000 nyeremény és **110.000** sorsjegyből áll, **14 millió 459.000** korona sorsoltatik ki.

Főnyeremény esetleg 1 millió korona.

Továbbá 1 nagy jutalom à **600.000** 1 nyeremény à **400.000** 1 à **200.000** 2 à **100.000** 1 à **90.000** 2 à **80.000** 1 à **70.000** 2 à **60.000** 50.000, 40.000, 5 á **30.000**, 3 á **25.000**, 8 á **20.000**, 8 á **15.000**, 36 á **10.000**, 67 á **5000** stb. stb.

Az eredeti sorsjegyek természetűi ára:

Egy nyolcad	Egy negyed	Egy fél	Egy egész sorsjegy
1.50	3.—	6.—	12.—
			korona,

melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvétellel küldetnek szét. Hivatalos játékkervek, valamint postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

A november hó 23-iki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám jutatni.

Gaedicke A. bankház Budapest, Kossuth-Lajos-u. 11. sz.
Sorsjegyek kaphatók: Ifj. Gyürky Sándor, papirkereskedés,

Nagy S. Samu városház-épületben, Horovitz Zsigmond papirkereskedés, Fischer Czili dohány tözsdéjében, Debrecen.



Szekerények. Utolérhetetlen modern szerkezet. A legolcsóbb gyári árak. — Bizományosok, ismételtadók és képviselők mindentűt kerestetnek.

Mint a technika csodáját jelzik a szak- tekintélyek a **Patent Protektorzárt** amelylyel a tüzetörés és mentes **Hesky pénzszekerények** (Wertheimer S.) Tulajdonos **Kilwin S. F. és M.** el vannak látva. Gyártelc: **Bécs XVIII. A császári német birodalmi bank által elismert és kizárólag használt pénz-** modern szerkezet. **A legolcsóbb gyári árak.** — Bizományosok, ismételtadók és képviselők mindentűt kerestetnek.

APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Leveleket a megjelölt címre postázzanak, ha a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Pénztárnoknői

Állást keres uri leány ki már ily minőségben alkalmazva volt. Cím a Széchenyi-utca 28.

Osztályos butorozot szoba külön bejárattal 1-2 személyre kiadó Teleki-utca 28.

Kiadó lakás.

A törvényszéki palota közvetlen közelében Varga utca 26. sz. a parkettes, gáz és vízvezetékekkel ellátott modern emeleti lakás 1906. május 1-től kiadó. Értekezhetni Piac-utca 44. sz. a ügyvédi irodában.

Egy szoba

Konyha, fűszekamara, speiz külön padlással Morgó u. 14. sz. kiadó.

Szén

megrendelhető a nagytemplom melletti tózsdeben. — Ugyanott kocka szén kapható 10 db. 30 fillér.

Eladó

tulajdonos végett fajbaromfi, elsőrendű sárga Orpington, kendermagos Plumth továbbá magyar és angol golyvás galambok. Pacsirta-u. 42.

Vizsla

igen szép kávébarna teljesen idomítva eladó. — Bethlen utca 74.

Válalkozó szelemű

óriási munkakedvvel szak- képességgel rendelkező kereskedelmi pályán működő fiatal ember Budapesten alapítandó, nagyszabású üzletvállalat alapításához társat keres, Szükséges tőke 50.000 forint. Csak komoly ajánlatokra válaszolok. Leveleket „Nagyjövőjű vállalat” jellegűen Budapest főposta poste-restante kérnek.

Teljesen új

szeléd-ágy jutányos áron eladó. Burgondia-u. 3. sz.

Egyedüli gőzbutorgyár

Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban a legmodernebb butorok és szoba berendezések a legegyszerűbbtől a fénytűzésig a legszolidabb kivitelben legjutányosabban kaphatók.

KILLER EDE

cs. és kir. udvari szállító.

Debrecen, Főtér.

Berlitzrendszerű

Nyelviskola

Francia, Német, Angol nyelv- és irodalom.

Osztály és magánoktatás

Felvételek naponta:

d. e. 11-12. d. u. 5-6.

Széchenyi-u. 19. sz.

Szabályzatokat ingyen és bérmentve.

A legnagyobb eredményt

a m. kir. szab. osztálysorsjátékon eddig az egész országban ismert és népszerű **Lukács Vilmos bankház** (Budapest, V., Fűrdő-utca 10. sz.) vevői érték el. Ezen jelszó:

„Isten áldása Lukács Vilmos bankházán”

nyeremények hosszú sora által, melyeket ezen bankház vevőinek, titoktartás mellett már kifizetett, a legfényesebb módon megerősítést nyert.

Ezen bankház által eladott sorsjegyekre a következő nyeremények estek:

Sorsjegy-szám	korona	Sorsjegy-szám	korona
46965	400.000	45544	200.000
106858	200.000	60772	100.000
48303	80.000	2617	70.000
49559	60.000	60639	50.000
9899	30.000	45827	30.000
37115	25.000	88874	20.000
72895	20.000	29961	15.000
80034	15.000	107947	10.000
11311	10.000	65070	10.000
2695	10.000	27315	10.000
49581	10.000	67137	10.000
80045	10.000	81620	10.000

és ezeken kívül még óriási mennyiségű 5000 koronás, 2000 koronás stb. nyeremény. sok millió korona összértékben.

Nyújtunk tehát kezét a szerencsének és vásároljunk osztálysorsjegyet ott, hol Fortuna istenasszony adományait oly tartósan és bőkezűen osztogatja — Lukács Vilmos bankházában, melynek sorsjegyei helyben,

☛ kizárólag az alanti cégénél kaphatók. ☛

Az I. osztályu eredeti sorsjegyek árai: $\frac{1}{8}$ 1.50 $\frac{1}{4}$ 3.— $\frac{1}{2}$ 6.— $\frac{1}{1}$ 12.— kor.

Az első osztály huzása 1905. november 23. és 24.-én.

Mihályi Sámuelpapírkereskedő Debrecen, Főtér 30.